

滨州推进生活垃圾分类工作 城市小区分类设施覆盖率年底要达95%

滨州3月15日讯 昨天,滨州市生活垃圾分类工作推进会召开。

滨州市城管局党组书记、局长王成就今年推进生活垃圾分类工作提出了意见,市教育局、市机关政务保障中心、市住建局、滨城区、沾化区、邹平市结合各自情况就下一步生活垃圾分类工作开展作典型发言。

会议要求,要进一步明晰工作任务,到2023年底,全市城市建成区居民小区生活垃圾分类设施覆盖率达到95%,全市40%以上的街道(乡、镇)开展省级生活垃圾分类示范街道(乡、镇)创建工作。要进一步明确分类标准,滨州市现阶段生活垃圾分类暂按“大四分、小三分”标准推进;要进一步扩大覆盖范围,要在城

区继续推广“爱生活”便民服务站模式,继续完善生活垃圾分类收运设施建设,2023年底前,全市新(改)建生活垃圾分类房(亭)1500个以上,新增分类运输车90辆以上,新增分类运输能力600吨,新(扩)建厨余垃圾处理厂(站)1个,新增厨余垃圾处理能力50吨/日。

会议强调,要进一步压实各

县(市)区政府、市属开发区管委会生活垃圾分类主体责任,要健全生活垃圾分类工作推进协调机制,各行业主管部门要将生活垃圾分类工作纳入精神文明创建体系,推动本行业、本系统生活垃圾分类工作取得实效。要持续开展宣传引导,各县(市)区、街道办事处、市直各部门要通过报纸、电视、短视频等媒体形式,强化生活

垃圾分类的宣传引导。要把垃圾分类纳入教学体系、基层治理体系,深入开展垃圾分类进机关、进社区、进企业、进校园、进课堂等主题宣传活动。要强化督导考核。要月调度、季度考核,切实促进生活垃圾分类工作落实。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 尹树芳

“山东好人”卜海乐 爱心“电工哥”撸起袖子献热血



38岁的卜海乐是国网滨州供电公司城区供电中心杜店供电所的一名农电工,他心怀大爱,乐善好施,一直活跃在爱心献血的第一线。

戴着安全帽,提着工具包,扛着梯子一路小跑。参加工作20年来,卜海乐经常以这样的形象出现在他服务的村巷,负责滨城区杜店街道办事处10个村2700多个用电客户的抄表、收费、报修、报装管理服务工作,被村民们热情地称为“电工哥”。

疫情发生以后,当地缺少防疫物资,卜海乐多方筹集救灾物资,从棉大衣到护目镜,从口罩、电子体温计到方便面,为当地居民解了燃眉之急。身边人的困难卜海乐要帮,陌生人的困难他也放在心上。卜海乐为武汉抗疫捐款2000元,为在四川凉山州救火

牺牲的烈士捐款2000元,为贫困山区的儿童捐助午餐300份。2020年,卜海乐获评“滨州好人”“山东好人”,受到国网山东省电力公司的表彰。

这些钱和物资帮助许多人度过了人生的艰难时刻,但卜海乐的捐献却不止于钱和物资。2022年底,受疫情影响,滨州市街头献血人数锐减,血库告急。“单日献血量仅能维持几十人份,而全市每天至少需要230人份的血液才能保障救治需要。”卜海乐对当时的公告内容记忆犹新,他立即主动联系滨州市中心血站,了解到有一位重病号需要A型血小板,“正好我就是A型血,第二天就赶紧去捐献了2个治疗单位的血小板。”

像这种及时冲到献血第一线的时刻,卜海乐经历过多次。他告诉记者:“献一次血就有可能拯救一个生命,只要工作时间允许,我就多献几次。”实际上,身体允许的情况下,卜海乐每个月都会



卜海乐在献血。

捐献一次血小板。每当撸起袖子,看到那股红的血从血管里引出来,卜海乐心里就充满成就感。自2019年至今,卜海乐已经连续捐献全血1400毫升,血小板24治疗量。

在大众的认知里,“好”的概

念是相同的,每一个好人却用自己的爱心奉献写出了不一样的“好”字,卜海乐的“好”字深深地烙在了我们的心里。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

城管环保联合 检查餐饮油烟

滨州3月15日讯 近日,滨城区市西街道环保所综合执法中队对辖区内单位开展餐饮油烟污染防治联合执法检查,共检查餐饮单位5家,出动执法人员22人次。

在餐饮单位,检查组详细询问了负责人日常营业情况和油烟净化设施使用情况,重点查看了厨房油烟收集、管道设置、设施日常清洗和油烟排放等情况。现场要求餐饮单位加强油烟净化设施日常维护,确保设施正常使用,避免油烟扰民。

下一步,市西街道将继续加强部门联合监管,督促餐饮单位强化日常环境管理,减少油烟排放及扰民问题,切实提升全区餐饮单位环境管理水平,不断提升区域环境质量。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

惠民“一站式”办好军人退役手续

滨州3月15日讯 阳春三月,首批春季入伍退役军人陆续光荣返乡。

滨州市惠民县退役军人事务局以服务好退役军人为中心,坚持需求导向,实现了退役军人由“多地、多窗、多次”向“一地、一窗、一次”的转变,最大程度上给退役军人提供方便;坚持系统集成,将多个关联的“单项事”整合为军人退役“一件事”主题集成服

务,提供主题式、套餐式服务;坚持协同高效,强化部门间业务协同、系统联通和数据共享,减时间、减环节、减材料、减跑动,实现多个事项“一次告知、一张申请、一套材料、一窗受理、一网办理”。

同时,滨州市惠民县退役军人事务局还印制了军人退役“一件事”服务指南,指导退役士兵们快速高效办理完成退役所有事项。退役士兵只需准备好相关材

料,网上填报军人退役“一件事”申请表完成申报,即可办理退役报到、户口登记、核发居民身份证、预备役登记、社会保险登记、军地养老保险关系转移接续、基本医疗保险参保和变更登记、基本医疗保险关系转移接续、退役士兵自主就业一次性经济补助金的给付、党员组织关系转接、自主就业退役士兵就业创业信息登记等11项事项,工作人员通过帮办

代办、信息推送等方式对接其他部门,完成退役士兵所有申请事项的办理。

在军人退役“一件事”主题集成服务推行后,所有办理材料仅需提交1次,跑动部门从6个减少至1个,办理事项从零散的11件减少至1件。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 何斌 马健

无棣县棣丰街道馨泰社区: 倡导全民阅读 共建书香社区

滨州3月15日讯 无棣县棣丰街道馨泰社区成立于2015年,社区在建设过程中,总结出“两统一双融合”工作法,创新思维、探索城市居民小区精细化治理道路,努力打造品牌社区。

近年来,馨泰社区以“建设书香社区、提高人文素养”为指导,积极践行“阅读生活化、学习终生化”的学习理念。引领全社区居民从自身做起,从点滴做起,培养浓厚的读书兴趣,养成良好的读书习惯,营造人人热爱读书、善于读书的氛围。

社区整合星湖党群服务站、新时代文明实践所资源,投资近20万元,在社区建成无棣县图书馆分馆。目前,图书馆藏书量达12000多册,新配备电子借阅机,方便群众扫码借书。电子借阅机中每天有3000部在架图书可供下载,所有下载不受限制,下载后可实现永久阅读解决了居民“买书难、借书难、看书难”的问题。每月更新150部图书,并新增150部图书。

大众日报淄博融媒体中心记者 宋代春 通讯员 曹卿平 南丹凤

保证候鸟顺利北迁

滨州专项行动打击涉野生动植物违法犯罪

滨州3月15日讯 春季是我国候鸟大规模北迁和集群活动的主要季节,也是发生非法猎捕、交易和经营利用鸟类等野生动物活动的高发时期。为保证候鸟顺利北迁,保护野生动物资源,全面加强春季候鸟保护工作,滨州市自然资源规划局、市公安局、市场监管局自3月15日至4月15日开展为期一个月的“北归守护”打击野生动植物违法犯罪专项行动。

行动将充分发挥野生动植物保护联席会议制度作用,强化部门协作,形成执法合力。设立举

报平台和公布举报电话,向公众收集相关违法活动线索,打击和遏制有关非法活动。同时,将候鸟等野生动物及其栖息地保护纳入林长制考核内容,发挥基层林长和生态护林员的作用,进一步压实野生动物栖息地巡护值守职责,及时发现、报告和制止破坏野生动物资源违法犯罪行为。

加强禁止猎捕野生动物相关政策的宣传引导,科学防鸟驱鸟,减少误伤候鸟情况发生。严格落实禁猎期、禁猎区等管理规定,严禁以果园护果为由,非法猎捕鸟

类。在候鸟迁飞通道的停歇地、栖息地、稻田、滩涂、果园等候鸟集中觅食地,将组织巡护人员进行观察监测、巡护值守、清网除套等行动。

对在市场及网络上买卖野生动物、非法生产销售猎捕工具等行为予以严厉查处,从源头上清除非法猎捕的隐患。

此外,规范观鸟拍鸟行为。加强对鸟类栖息地、候鸟停歇地和越冬地的巡护,发现影响鸟类正常生息繁衍的观鸟拍鸟行为及时劝阻,禁止擅自进入自然保护

区观鸟拍鸟。开展观鸟拍鸟活动时,应保持适当观赏和拍摄距离,不得追逐惊扰鸟类,严禁捕捉野生鸟类进行“棚拍”,管控“诱拍”,倡导“生态拍鸟”。面向候鸟迁徙通道沿途、重要栖息地周边、农田果园、花鸟集市、农村大集等区域,宣传候鸟保护有关法律法规,鼓励引导群众自觉抵制非法猎捕野生鸟类。

市民举报电话:0543-3382145/3301373/8339029

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李文娟